

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 37 (12450) Четверг, 21 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

Строительство водопровода — на контроле

ЗАДАЧА ДНЯ — ПОДАТЬ ВОДУ В ГОРОД

В нынешнем году складывается, наконец, реальная возможность подать в город воду из Томи: водопровод в стадии завершения. Руководством Главкузбастроя и объединения «Ленинскуголь» утверждены объемы работ, выполнение которых позволяет решить эту задачу. Иными словами, определен пусковой комплекс, который должен быть осуществлен в текущем году. Начальником пускового комплекса утвержденный трестом «Ленинскпромстрой» П. Д. Макаров. Его мы и попросили рассказать о ходе работ по водопроводу.

— Прежде всего, — сказал г-н Макаров, — уточним, что входит в пусковой комплекс. Если называть укрупненно, то это водозаборный ковш, пять насосных станций, блок основных сооружений на демьяновской площадке, объекты шламоизделения, новый гидроузел № 2, водовод от Томи до гидроузла № 2 общей протяженностью 18 км, комплекс энергоснабжения (четыре подстанции и ЛЭП), система связи. Одни из этих объектов уже готовы к эксплуатации, другие в достаточно высокой степени готовности.

Как, например, водозаборная Трифоновская электрическая подстанция и ЛЭП на 110 и 35 квт, уже полностью сданы строителями, дело за тем, чтобы ставить их под нагрузку. В связи с этими работами и последующей эксплуатацией энергосистемы водопровода очень велика роль связи. Ее необходимо действовать в кратчайший срок.

На производство всех строительно-монтажных работ по объектам пускового комплекса составлен директивный график, конкретные объемы и сроки расписаны для всех исполнителей и доведены до них. Имеется укрупненный сетевой график строительства, предусматривающий завершение работ по пусковому комплексу в сентябре.

Хотелось бы подчеркнуть, что намеченная программа вполне реаль-

на, но очень напряженна. На учет взяты буквально дни, а то и часы. Поэтому очень важно, чтобы не допускалось ни малейшего отставания от намеченных сроков в выполнении работ. Это обязательное условие не только для нас, генподрядчика, но и для заказчика, всех субподрядных организаций.

— Петр Дмитриевич, при всей напряженности пусковой программы в целом есть, видимо, в нашей стране места и особо узкие места. И, коль уж этот объект важный для города, его ставят под общественный контроль, стоят называть эти места, и организации, от которых зависит их преодоление.

— Для генподрядчика, ложащей, самой острой задачей является теперь испытание водопровода и устранение обнаруживающихся недостатков. Судите сами, в прошлом году мы промыли 38 и полностью испытали 18 км. Нынче мы будем продолжать эти работы начиная с мая. То есть за четыре месяца (до сентября) надо сделать почти вчетверо больше, чем за три в прошлом году. Правда, теперь нам помогают и накопленный опыт, и учет допущенных при испытаниях промахов. К тому же промывку и испытание будем вести уже с подачей в магистраль воды из р. Томи постоянными насосами. Все это должно намного ускорить дело. Но тут нам обязательно нужна помощь городских организаций техникой, материалами и людьми.

Всякое время, забор для всех достаточно. Но, подчеркиваю, воду в город надо подать, и мы будем за это настойчиво бороться.

Конечно, мы не до конца завершим работы по благоустройству объектов водопровода, по рекультивации земель на трассе водопровода. Они будут продолжаться, но это уже не помеха для по-

ступления воды в город.

— А что Вы можете сказать об участии в подготовке к сдаче водопровода эксплуатационных кадров?

— Знаете, это нас, строителей, тоже беспокоит. Мероприятия, о которых уже шла речь, предусматривают, что объединение «Ленинскуголь» должно до первого июня 1980 года обеспечить техническим персоналом работу всей цепочки водопровода. Коллектирование же кадров эксплуатационников идет медленно, подобрано пока лишь 30 человек из 150. Надо поторопливаться.

А хозяйство, стоит подчеркнуть, очень важное: много автоматики, телемеханики. Тут нужны настоящие специалисты. Не случайно и забота о них уже сейчас немалая. Это для эксплуатационников построены очень приличные дома на окраине Панфилова и ждут сейчас новоселов.

— Видимо, Петр Дмитриевич, не испытывает необходимости помочь широких масс горожан на некоторых завершающих работах по водопроводу?

— Наоборот, есть остальная необходимость. В летний период надо провести такие работы, которые не требуют высокой квалификации, но сами по себе важны для ускорения пуска водопровода. Тут с успехом могут справиться учащиеся, работники учреждений. Так что сами горожане в немалой мере могут приблизить срок подачи воды.

Итак, говоря по спортивному, строительство водопровода вышло на финишную прямую. Дело за тем, чтобы обеспечить победный финиш в этом году. И во имя этого должны сильнее единично усилия и коллектиvos генподрядчика, и субподрядных организаций, и организаций заказчика, и, там, где надо, — широкого круга городских организаций, сил самих горожан.

Беседу вели А. ЛАКИСОВ.

Ленинскому юбилею — достойную встречу!

В ритме обязательств

Выполнить план четырех месяцев к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — такое обязательство взял маленький коллектив прачечной самообслуживания. Пока дела идут успешно. Январское задание выполнено на 106,7 процента, к 25 февраля намечено справиться и с планом второго месяца 1980 года.

Отзывы клиентов о работе операторов М. В. Янкович и Л. А. Величко только положительные: чисто выстиранное и выглаженное белье радует глаз

самых придирчивых хозяев.

А содержать оборудование прачечной в порядке помогает женщина-слесарь С. И. Макогонук. В самых трудных условиях он делает все возможное, чтобы белье было выстирано вовремя.

Н. ТЕРЕХОВА.

Качественно и в срок

23100 рублей осилил в минувшем месяце на ремонте жилых домов коллектив 5-го участка ремонтно-строительного управления УЖКХ. Это на 2109 рублей больше январского задания.

На сверхплановый счет будут записаны и февральские энтузиазмы, потому что коллектив ремонтников работает сейчас с перевыполнением плана.

К ленинскому юбилею штукатурки и плотники решили освоить 85000 рублей, а это значит, что качественно и в срок будут отремонтированы дома № 6 по ул. Халтуриной, № 18 и 20 по ул. Шишкова.

Пример в труде показывают сейчас плотники М. Чернов и Н. Самютов, штукатуры В. Кузнецова и В. Сахненко разнорабочие А. Зайцева и М. Бакинова.

Н. РАКИТИНА.

Шестилетнее задание — к годовщине

Бригада Н. Д. Лесновой (ателье «Новика») по привычке считается лучшей на фабрике пошивом и ремонтом одежды. Ежемесячно этот коллектив камнями перевыполняет план. Так, задание января выполнено на 148,5 процента.

Кинциативы социалистического соревнования на фабрике обвязались к ленинскому юбилею выполнить план шести лет.

И. МИХЕЕВА, начальник планового отдела.



Антонина Федоровна Шамина работает прессовщицей в пятом цехе завода «Кузбассалiment». Она постоянно выполняет норму выработки на 130 и более процентов. Высоко и качество изготавливаемой продукции: 99,5 процента выпущенных Антониной Федоровной изделий сдается с первого представления.

На снимке: прессовщица Антонина Федоровна Шамина.

Фото А. Верзы.

● Навстречу выборам

СУТОЧНЫЙ РЕКОРД

Очистная бригада А. Т. Попова шахты имени 7 Ноября установила 19 февраля суточный рекорд шахты, добыв 4175 тонн угля.

Она побила свое прежнее достижение, когда 8 января нынешнего года на пласте Польсаевском было добыто 3680 тонн.

Горняки бригады А. Т. Попова работают на комплексе ЮОП, мощность пласта 2,4 метра, длина лавы 118 метров.

А. ИВАЧИКОВ, старший инженер по организации производства.

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Бечером в прошедший понедельник клуб Польсаевского строительного управления был заполнен до отказа. Здесь проходила встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, генеральным директором производственного объединения «Ленинскуголь» Т. Е. Гребенщиком. Кандидата представил его доверенное лицо директор шахты «Октябрьская» А. Ч. Абрашев. Он познакомил собравшихся с биографией Гребенщикова.

★ ★ ★

На днях в клубе Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции состоялась встреча с кандидатами в депутаты горсовета по избирательным округам № 130—133, которым секретарем горкома КПСС А. Ф. Душиненко, комитетовщицей швейной фабрики производственного объединения «Тольятти» Т. В. Бекениной, арматуробетонщицей Ленинского СУ № 1 С. К. Луценко и грузчиком базы УМТС производственного объединения «Ленинскуголь» А. С. Мочаловым.

Затем кандидатам были высказаны пожелания. А. Ф. Душиненко избиратели просят помочь в решении вопроса о долевом участии с любой строительной организацией города в возведении для геологической школы. Выли также высказали просьбы по-содействовать в ускорении пуска котельной в центре города, в открытии промплощадки № 2 турбоврачебного кабинета филиала женской консультации. Получили пожелания другие депутаты. Т. В. Бекенину просят обратить внимание на улучшение качества женских и мужских пальто, А. Г. Мочалова — оказать содействие в наведении порядка в пионерском парке и восстановлении плавательного бассейна.

Кандидаты поблагодарили избирателей за доверие, обещали приложить все усилия, чтобы его оправдать.

А. КОЛЧИНА.

**Человек
и его дело**

Хлеб — теплый, хрустящий. Даже самый лучший стол без него, как дом без хозяина, — сирота. Недаром хлеб называют насыщенным. В нашем городе, наверное, самый аппетитный хлеб вышекает коллектив, носящий звание «Бригада отличного качества». Возглавляет его ударник коммунистического труда Нина Николаевна Бойко.

Цех, в котором трудится передовой бригадир, состоит из нескольких отделений. Вверху — муко-проссивательное, ниже — дрожжевое и тестомесильное, потом пекарное, котельная, экспедиция. И Нина Николаевна везде успевает, ведь она отвечает за весь процесс изготовления продукции, вплоть до отправки ее в магазины.

Вот и сейчас она стоит и смотрит, как золотистые буханки бегут по конвейеру. Две работницы ловко их подхватывают, укладывают на лотки, которые ярусами возвышаются на вагонетках.

— Дела у нас хорошие. Мы даем хлеб в счет мая нынешнего года. Пять летку думаем завершить к 25 августа, — рассказывает бригадир и вдруг замечает, что одна из работниц, видимо, новенькая, явно не успевает за транспортером. Буханки скапливаются неровной горкой, наползают друг на друга.

— Да ведь они же горячие! — восклицает Н. Н. Бойко. — Помнутся, потеряют форму. Давай помогу. — Нина Николаевна заворачивает рукава белого халата, становится рядом с укладчицей. Спора и споровисто мелькают ее

МАСТЕР ХЛЕБНОГО ПОТОКА

руки. Минута, вторая — и равномерное течение хлеба по ленте восстановлено. А бригадир направляется к механическим печам: надо отпустить на обед пекаря.

И вот уже Бойко следит, как в особых формочках под действием жара обретает живую, розовато-коричневую окраску белое пшеничное тесто.

Так выручает людей бригадир. Одному поможет, другому подскажет. И женщины с уважением прислушиваются к ее словам. Даже если поругают — не обижаются, потому что нет в бригаде такого, кто умеет далеко не всякий. Слишком тонко для этого надо разбираться в технологии изготовления хлеба. Но Бойко вникла в суть и внедрила препарат у себя в бригаде. Эффект получился высокий: процесс брожения теста ускорился, готовые буханки выглядят красивыми и пышными, мякиши в них стоят эластичней.

Или случай с молочной сывороткой. Когда вышло решение использовать ее для замеса опары, Бойко сразу поняла всю выгоду новшества: свойства сыворотки почти все те, что и ферментного препарата. Теперь почти вся опара бригадой замешивается на сыворотке.

Работа коллектива заставила высокую оценку. Он получил право называться «Бригада коммунистического труда» и «Лучшая бригада Министерства пищевой промышленности РСФСР». Оба звания коллектива носят с честью.

Нина Николаевна Бойко щедро делится опытом со смежной бригадой, которой руководит Д. Н. Салева. Еще не так давно показатели в этом коллективе были неблестящие, но когда в Кузбассе развернулось движение за комплексное наставничество, Н. Н. Бойко вызвала смежников на соревнование, не задумываясь.

И здесь большая заслуга Нины Николаевны. По-

тому что к вопросу качества продукции она подходит творчески, как новатор.

Взять хотя бы ферментный препарат «Амилорезин П-10х». То, что он служит для улучшения качества теста, знают многие на предприятии, но применить его умеет далеко не всякий. Слишком тонко для этого надо разбираться в технологии изготовления хлеба. Но Бойко вникла в суть и внедрила препарат у себя в бригаде. Эффект получился высокий: процесс брожения теста ускорился, готовые буханки выглядят красивыми и пышными, мякиши в них стоят эластичней.

Или случай с молочной сывороткой. Когда вышло решение использовать ее для замеса опары, Бойко сразу поняла всю выгоду новшества: свойства сыворотки почти все те, что и ферментного препарата. Теперь почти вся опара бригадой замешивается на сыворотке.

Работа коллектива заставила высокую оценку. Он получил право называться «Бригада коммунистического труда» и «Лучшая бригада Министерства пищевой промышленности РСФСР». Оба звания коллектива носят с честью.

Нина Николаевна Бойко щедро делится опытом со смежной бригадой, которой руководит Д. Н. Салева. Еще не так давно показатели в этом коллективе были неблестящие, но когда в Кузбассе развернулось движение за комплексное наставничество, Н. Н. Бойко вызвала смежников на соревнование, не задумываясь.

И здесь большая заслуга Нины Николаевны. По-

ясь, предложила взять над ними шефство. Почин Нины Николаевны поддержали подруги.

Они после работы обучали смежников секретам мастерства, указывали им на некоторые недочеты. И те стали к себе относиться требовательней, к машинам и механизмам бережливее. И чем сильнее крепла дружба двух коллектиков, тем успешней шли дела в бригаде Д. Н. Салевой. Теперь в ней тоже есть свои специалисты. Бригада нередко занимает в соревнованиях классные места. И это — еще одна победа Н. Н. Бойко.

Сейчас мы стремимся достойно встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина и к 22 апреля обязаны выполнить задание четырех месяцев. Норму выпечки бригада выполняет на 106—110 процентов. Вот и сегодня мы выпустили 24,2 тонны хлеба при плане 22 тонны, — подытоживает Нина

Николаевна, а сама поглядывает на часы. Рабочий день кончился. Но домой ни бригадир, ни подопечные не торопятся: предстоит и продукты, и оборудование сдать соперникам по соревнованию. А в коллективе правило: передавать смену на совесть, чтобы смежная бригада приступила к работе в чистоте, на исправном оборудовании. Ведь удачное начало — залог того, что в магазины поступят новые партии душистого, мягкого хлеба. Это Нина Николаевна Бойко всегда помнит.

О. ВАХМИСТРОВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Зревут гроздья гнева

Как и год назад, в Вашингтон съезжаются со всех концов США фермеры. В течение двух недель они проведут перед Белым домом, конгрессом и другими официальными учреждениями демонстрации протеста против политики властей в сельском хозяйстве, требуя принятия мер по улучшению положения фермеров.

В американской столице до сих пор помнят о прошлогоднем общенациональном марше протеста, когда по улицам Вашингтона проходил «тракторный десант» фермеров, прибывших, чтобы заявить решительный протест. Ныне фермеры настроены еще более решительно.

Они все больше вынуждены расплачиваться дорогою ценой за проводимую администрацией США политику милитаризации страны, подхлестывающую инфляцию. Для фермеров инфляция обернулась значительным повышением цен на горючее, удобрения, семена и все другие товары, необходимые для сельскохозяйственного производства. Даже по официальным данным, стоимость сельскохозяйственных производственных затрат выросла за прошлый год на 14,6 процента. В то же время закупочные цены падают. Только за последние пять лет эти цены на пшеницу сократились на половину и находятся сейчас на самом низком уровне за последние 30 лет.

Закупочные цены на кукурузу упали за тот же срок на 17 процентов, на крупный рогатый скот — на 6 процентов.

Рост «нонней» цен международного соревнования

Параллельно с процессом разорения мелких и средних фермеров происходит укрепление богатых корпораций агробизнеса, которые контролируют сейчас выпуск по крайней мере 25 процентов сельскохозяйственной продукции. Эти монополии-грабители сосредоточили в своих руках контроль над ценами, включая как продовольственные товары, так и сельскохозяйственную технику. Именно они за последние пять лет подняли цены на продукты питания на 30 с лишним процентов. Васнословные прибыли от разрыва между закупочными и розничными ценами на продовольствие досчитываются монополиям.

И. АБЛАМОВ.
обозреватель ТАСС.

КОПЕНГАГЕН. Датское общество женщин выступило инициатором сбора в Дании и других Скандинавских странах подписей под петицией о немедленном начале переговоров о разоружении. Сбор подписей проводится в рамках подготовки ко Всемирной конференции женщин, созываемой Организацией Объединенных Наций в июле текущего года в Копенгагене.

(ТАСС).

ЗАКРЫТИЕ ВРАТА „ВЕЧНОГО ГОРОДА“

Одна из самых доходных статей в бюджете итальянской столицы — международный туризм — в недалеком будущем, как отмечает местная печать, резко сократится.

Главная причина этого — удручающее состояние древних архитектурных памятников Рима. Тот, кто приедет в Рим сегодня, не увидит, например, памятника Марку Аврелию в центре города или колонн Храма Сатурна на Римском Форуме. Их скрыли предохранительные сооружения, которые городские власти были вынуждены поставить для того, чтобы предотвратить дальнейшее разрушение памятников старины.

На состоявшейся в Риме пресс-конференции профессор Адриано да Реджина, отвечающий за охрану исторических ценностей города, рассказал журналистам, что в скором времени такие «защитные покровы» скроют и большинство других древних сооружений итальянской столицы. Официальные «ворота Рима» — знаменитая Арка Константина — будут обшиты досками. Эти меры предпринимаются городскими властями для того, чтобы предохранить памятники от зараженного ядовитыми выхлопными газами воздуха, атмосферных осадков. Одновременно му-

ниципалитет Рима, который сейчас возглавляет коммунист Луиджи Петразелли, запретил движение частного автомобильного транспорта в пределах исторического центра города. Ведь, как известно, даже легкая вибрация почвы, которую вызывает интенсивное дорожное движение, наносит непоправимый ущерб древним памятникам.

Сейчас муниципалитет города рассматривает план создания в Риме полностью закрытых для транспорта районов, которые должны превратиться в своего рода «археологические зоны».

Однако, как отмечают сами городские власти, частные меры не могут полностью решить эту насущную проблему. Муниципалитет не располагает средствами для проведения серьезных реставрационных работ. Поэтому, подчеркнул профессор А. да Реджина, заградительные сооружения останутся на протяжении нескольких лет, до тех пор, пока не будет найдено радикальное решение охраны памятников старине в Риме. Но несмотря на требования демократической общественности, правительство до сих пор не приступило к рассмотрению этого вопроса.

А. ГОЛЯЕВ.
(ТАСС).

Ленинскому юбилею — достойную встречу!



Высокие рубежи в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина наметила для себя бригада Р. А. Артемьевой с обувной фабрики. Коллектив решил в честь знаменательной даты сшить сверх плана полторы тысячи пар обуви. В январе бригада выполнила план на 102,7 процента. При этом было изготовлено сверх установленного плана около 400 пар обуви.

Коллектив уверен в том, что намеченные рубежи будут взяты с честью.

С уважением отзываются в бригаде о маркировщике Л. Г. Тюриной и заготовщике Н. Я. Андрияновой. Обе давно работают в бригаде, освоили многие смежные операции.

На снимке: Н. Я. Андриянова (справа) и Л. Г. Тюрина.

Фото М. Никонова.

ТЫСЯЧИ СВЕРСТАННЫХ Товарищ о товарище ГАЗЕТ

18 февраля работники полиграфо-бюллетиня проводили на заслуженный отдых Анну Матвеевну Кулешову, которая проработала на верстке газет 33 года.

После смены состоялось торжество. Инженер полиграфо-бюллетиня А. И. Скулкина зачитала памятный адрес и дала высокую оценку труду А. М. Кулешовой, а секретарь партийной организации Р. А. Маркушина вручила ей медаль «Ветеран труда».

Весь коллектив типографии хорошо отыгрывается о работе Анны Матвеевны, авторитет и уважение в коллегах полиграфо-бюллетиня и редакций у Анны Матвеевны заслуженные. Она добрый товарищ, хороший наставник. В типографии практикуются девушки из училища, работает много молодежи. «Анна Матвеевна, помогите, пожалуйста, что-то у меня не получается», — часто просит Мария Алексеева, которая недавно верстает газету «Ленинский шахтер». Анна Матвеевна отдает 17 лет. Производственный план выполняла при хорошем качестве продукции. Сколько газетных полос сверстали ее натруженные руки за все эти годы — не перечесть!

За честный, добросовестный труд Анну Матвеевну много раз поощряли денежными премиями, бесплатной путевкой на курорт. Ей неоднократно вручали знак «Победитель соцсоревнования».

В 1979 году полиграфо-бюллетине четыре квартиры подряд завоевывало переходящее Красное знамя Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли и обкома профсоюза работников культуры. В этом успехе предприятия немалая заслуга и ветерана труда, верстальщицы Анны Матвеевны Кулешовой.

Видимо, не всем чита-

телям понятно слово «верстка» — это составление колонок набора в определенном порядке, набор заголовков, оформление рамками, линейками по заранее приготовленному редакцией макету в пределах формата газетной полосы.

Шестнадцатилетней девчушкой пришла Анна Матвеевна в городскую типографию ученицей в наборный цех, была разборщицей наборных форм, а когда освоилась, попросилась на верстку газет, да так и приклеила к этому делу. Только городской газете Анна Матвеевна отдала 17 лет. Производственный план выполняла при хорошем качестве продукции. Сколько газетных полос сверстали ее натруженные руки за все эти годы — не перечесть!

За честный, добросовестный труд Анну Матвеевну много раз поощряли денежными премиями, бесплатной путевкой на курорт. Ей неоднократно вручали знак «Победитель соцсоревнования».

В 1979 году полиграфо-бюллетине четыре квартиры подряд завоевывало переходящее Красное знамя Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли и обкома профсоюза работников культуры. В этом успехе предприятия немалая заслуга и ветерана труда, верстальщицы Анны Матвеевны Кулешовой.

Видимо, не всем чита-

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

